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一、选择题（每小题只有一个正确选项，请把正确选项的字母填涂在答题卡的相应位置，多 选、错选均不得分，每小题1分，共40分）
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图1
1.图1是某同学利用地球仪演示地球自转，你观察后认为地球自转方向正确的是
2.图2中，被称为本初子午线的是
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图2
A. A线	B. B线	C. C线	D. D线
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某日正午，家住北京的王女士驾车途经市内东西道路 和南北道路的十字交叉口处，在等待直行的绿灯时，王女 士发现路口中间的标志物的日影正好投向左转道路的中 央位置，如图3所示。据此回答3〜4题
3. 此时王女士的车头应朝向
A•东	B•西	C•南	D•北
4. 若两小时后王女士按原路返回，再次经过该十字路口，可能会发现
A. 标志物的影子向东转过了 30°
B. 标志物的影子变短了
C. 太阳位于地平线附近
D. 所驾车的影子朝向右前方
现今社会，汽车已经作为普通消费品进入寻常百姓家，买房时别只顾着位置、面积、质量 等方面，还要注意车位信息。图4是北京某小区车位规划图，为了取得更好的遮阴效果，车 位旁边栽种了阔叶乔木。读图回答5〜7题
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图4
5. 某购房者若想观察该小区车位遮阴效果，则一天中最合适的观察时间是 A.6时	B.9时	C•正午	D.18时
6•北京地区典型的自然植被属于
A. 落叶阔叶林	B.针叶林
C.常绿阔叶林	D.常绿硬叶林
7. 该小区采用透水铺装对自然环境影响叙述正确的是
A. 地表径流量增大	B.地下水位升高
C.降水量增多	D.蒸发量增大
8. “朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还。两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”描述了我国哪 个峡谷水流揣急、一泻千里、气势磅礴的壮观景象
A. 长江三峡	B.雅鲁藏布江大峡谷
C.金沙江虎跳峡	D.黄河陕晋大峡谷
9.读图5,北京是水资源紧张的城市，作为中学生，我们为节水能做的事是
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图5
A. 工业再生水利用	B.用淘米水浇花	C.常用水解冻食品D.农业采用喷灌技术
我国爱国诗人余光中先生的《乡愁》诗中写到“……而现在，乡愁是一湾浅浅的海峡，我 在这头，大陆在那头。”读图6，回答10〜11题
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图6
10. 读图6分析可知，台湾岛地形特点是
A. 平原主要分布在西部
B. 地势西髙东低
C. 山地主要分布在西部
D. 山脉海拔在4000米以上
11. 图6中①省份是
A. 浙江省	B.广东省	C.福建省	D.江西省
图7是我国羽绒服装企业分布图，据图回答12 ~ 13题
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12. 图中显示我国的羽绒生产企业多分布在南方，北方较少。对这种现象的下列分析中，最 可信的是
A. 南方比北方劳动力成本低	B.南方比北方生产技术髙
C.南方比北方鸭绒资源更丰富	D.南方比北方交通更便利
13. 某羽绒生产公司准备开拓下列国家的销售市场，你认为市场销售潜力最大的可能是
A. 印度	B.巴西	C.法国	D.俄罗斯
14. 我国主要的工业基地集中分布的地区是
A. 西部地区	B.东部沿海地区	C.中部地区	D.西北内陆地区
15. 直接利用土地资源从事的生产活动，让“土地奉献”的经济部门是
A.农业	B•工业	C•交通运输业	D.旅游业
16. 我国根据“因地制宜，合理利用”原则，搭配合理的有
A. 塔里木盆地——发展林业
B. 内蒙古高原——退耕还草
C. 东南丘陵——开梯田，多种植苹果
D. 长江中下游平原——围湖造田
17. 某采购员要去采购一批甜菜、大豆，则他应该去
A.华北平原	B.黄土高原	C.珠江三角洲	D.东北平原
18. 导致我国南方和北方耕作制度产生很大差异的主要因素是
A.地形	B.热量	C. 土壤	D.水源
图8为我国不同地区的农业生产活动，回答19〜20题
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图8
19. 最适合在内蒙古自治区发展的农业部门是
A.①	B.②	C.③	D.④
20. 如果④图中，枝头挂满了荔枝，则果园主人的汽车车牌最有可能是
A.京 Axxxxx	B.陕 Bxxxxx
C.黑 Cxxxxx	D.粤 Dxxxxx
21. 在夏秋季节，我国东南沿海地区经常遭受的气象灾害是
A.寒潮	B•洪涝	C•干旱	D•台风
22. 地震时，下列哪种避震方法是正确的
A. 在家中（楼房），赶快乘坐电梯逃离大楼
B. 在教室，迅速用书包护住头部，寻找安全“生命三角区”躲避
C. 在野外，躲在山脚、陡崖下，遇到山崩、滑坡，向山下方向跑
D. 都要尽量用坚硬物体保护头部
23. 下列气候类型中，在亚洲没有分布的是
A.温带海洋性气候	B.温带大陆性气候
C.地中海气候	D.热带沙漠气候
读图9,回答24〜25题
[image: C:\Users\10\AppData\Local\Temp\FineReader12.00\media\image9.jpeg]
图9
24. 图中甲、乙、丙、丁代表的地理事物的名称分别是
A. 伊朗高原、青藏高原、恒河平原、大西洋
B. 伊朗高原、青藏高原、恒河平原、太平洋
C. 阿拉伯高原、青藏高原、印度河平原、大西洋
D. 阿拉伯髙原、青藏髙原、印度河平原、太平洋
25. 该图反映亚洲地势变化特点是
A.中部髙、四周低	B.中部髙、东西低
C.中部尚、南北低	D.四周局、中部低
26. 图10所示的国家中，几乎独占欧洲西部一个半岛的是
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A.①国	B•②国	C.③国	D•④国
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图11
27. 俄罗斯专家发现图11中表示的某些地理事物与实际分布不符，它是
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28. 图11中①②③④四个工业区，位于鄂毕河流域的是
A.①	B.②	C.③	D.④
29. 图12为世界某区域图，下列说法正确的是
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A. 甲地位于澳大利亚太平洋沿岸
B. 乙地位于非洲印度洋沿岸
C. 图中虚线箭头表7K西南一东北方向
D. 图中河流的流向与地球自转方向一致
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图13
30. 图中①为两大洲的界线，在该界线上的界河是
A.乌拉尔河	B.伏尔加河	C.底格里斯河	D.锡尔河
31. 经②航线运输的石油，其输入地主要是
A.英国、法国 B.中国、日本	C.美国、加拿大	D.德国、俄罗斯
32. 图中③海上航线所经海域中，冬季降水较多的是
A•阿拉伯海	B.红海	C.地中海	D•北海
33. 图中④所在地区的地表自然景观主要为
A•森林	B•草原	C•沙漠	D•沼泽
34. 下列关于东南亚与南亚地理特征相同点的叙述，正确的是
A. 都有热带季风气候分布，农业生产具有良好的水热条件
B. 两地区的地形特征都是“山河相间、纵列分布”
C. 河流众多，水量丰富，均自北向南注入大西洋
D. 这两地区是基督教和伊斯兰教的发源地
北京市某学校带领学生到门头沟区爨底下村参加社会大课堂活动，某学生在考察报告 中写道:“爨底下村以人文景观为主，辅以上水之趣，与自然交相辉映……”，“这个小山村本 是古时商路上一个驿站逐渐发展而来，……随着古道的渐渐没落与破败，爨底下村也陷入了 举步维艰的境地。”据此回答35〜37题
35. 下列对古村落建筑特色的描述，最有可能出现在考察报告中的是
A.小桥流水的江南水乡	B.毛毡制作，便于拆卸搬运
C.北方的四合院建筑	D.红墙绿瓦的皇家园林
36. 考察发现，影响爨底下古村落兴衰的主要因素是
A.政策	B.交通	C.地形	D.气候
37. 为实现传承与振兴，爨底下村最适宜发展的是
A.现代物流	B.水稻种植业
C.高新技术产业	D.旅游服务业
2017年4月1日，国务院决定在经济相对落后，生态环境良好的容城、雄县、安新三地 设立雄安新区。雄安新区将逐步建成水城共融生态新区和区域协调发展示范区，新区对于 缓解北京非首都功能，分散北京人口、环境等诸多压力，具有重大意义。结合图14完成 38〜39题
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图14
38. 与廊坊相比，国家选择雄安作为新区的优势条件是
A. 科技水平高，劳动力资源丰富
B. 地理位置优越，靠近北京和天津
C. 经济发达，基础设施完善
D. 开发程度低，人口密度小
39. 有关雄安新区建设积极意义的叙述不正确的是
A. 能够彻底解决北京交通拥堵、住房紧张问题
B. 利于雄安新区产业升级，优化产业结构，促进经济和生态发展
C. 减轻北京环境污染，改善城市环境
D. 加强雄安地区交通等基础设施建设，促进城市发展
40. 关于我国海洋国土的说法，正确的是
A. 约有300万平方千米的管辖海域
B. 四大边缘海中，面积最大的是东海
C. 钓鱼岛是中沙群岛面积最大的岛屿
D. 黄岩岛是三沙市的行政中心
二、综合题（每空1分，共50分）
41. 读图15“我国东部沿海某地等高线地形图”，回答下列问题。（每空1分，共7分)
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图15
(1) 填出图中字母所表示的地形名称：
B	C	 E	 G
(2)  在这幅图中，李庄位于周庄的	方向。
(3)  图中小河流向是	(方向）流。
(4)  如果需要修筑一座水库大坝，应在	处最合适。
42. 读图16，回答下列问题(10分)
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澳大利亚气候类型分布示意图 图16
(1)  澳大利亚大陆东临	洋，南临	洋。
(2)  澳大利亚大陆位于	板块上。
(3)  图中从甲到乙依次经过的气候类型是	气候，	气候，	气候，
	气候,	气候。
(4)  澳大利亚人口和城市集中分布在	地区，该国首都是	。
43. 读图17“东北亚地区略图”，回答下列问题(共16分）
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(1)  图中与我国接壤的陆上邻国A是	、B是	。
(2)  图中与我国隔海相望的国家C是	、D是	。
(3)  图中A、B、C、D四个国家共同包围的H是	海。
(4)  图中E、F两个工业基地分别是	、	;它们同临	海。
(5)  说明工业地带G的分布位置	和	。
(6)  D国位于	和	两大板块交界处，多火山、地震。
(7)  D国是多山的岛国，降水较多，河流	(长/短）、水流	。
(8)  D国平原面积小，最大的平原	，农作物以	为主。
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(1)  北美洲东临大西洋，西临太平洋，北临	洋，南以	运河与南美洲相
邻，西北隔	海峡与亚洲相望。
(2)  有“世界动植物王国”之称的世界上面积最大的热带雨林分布区在	。
A.奥里诺科平原	B.亚马孙平原
C.拉普拉塔平原	D.潘帕斯草原
(3)  美洲有世界上最大的岛屿	。
A.古巴岛	B.马达加斯加岛
C.格陵兰岛	D.斯里兰卡岛
(4)  美洲的	河是世界水量最大的河流，河口在赤道附近注入大西洋。
(5)  世界上最大的淡水湖群位于	、	两国之间。
45.依据材料和图19“长江经济带示意图”，回答下列问题(共9分）
材料:长江经济带开发的战略构想提出于上世纪80年代，2013年9月发改委和交 通部起草《依托长江建设中国经济新支撑带指导意见》，标志着长江经济带成为我国继 沿海大开发、西部大开发、中部崛起、京津冀一体化战略之后，又一国家层面的重大战略 部署。4月25日，习近平在中央政治局会议的发言中，将长江经济带战略和京津冀一体 化战略并列提出，意味深长。
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(1)  关于合理开发长江流域的正确叙述是	。
A.上游地区以提高通航能力为主	B•下游河段以水能开发为主
C.注重保护调水工程的水源地	D.中游地区大力发展畜牧业
(2)  长江上游经济圈地区面临的环境问题有	。
A.洪涝灾害频发	B.毁林开荒
C.酸雨	D.旅游开发过度
(3)  与贵阳市相比，重庆市	。
A.地势海拔高	B.城市级别高
C•服务种类少	D•卫生环境好
(4)  	是长江上、中游的分界点。三峡工程位于长江	游。
(5) 位于汉江与长江交汇处的城市是	，嘉陵江与长江交汇处的城市是
(6)  黄河、长江拥有丰富的水能资源，都集中在	游河段。
(7)  长江三角洲是我国城市最密集的地区，	是全国最大的城市和最大的港口。
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